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Vänsterpartiet Örebro kommun 

vansterpartiet@orebro.se 
 

Rapport från Kommunstyrelsen och 
Kommunfullmäktige 

Rapporten innehåller inte alla ärenden som varit uppe i KF/KS, utan ett urval 
som kan vara relevanta för er att känna till. Skulle det finnas ett särskilt ärende 
som just du känner att du skulle vilja veta mer om så är det bara att kontakta 
mig. 
 
Om du är intresserad av att se vad kommungruppen lägger för ageranden i de 
olika nämnderna så hittar du dom i Teams: POL - Kommungrupp 
Vänsterpartiet | Allmänt | Microsoft Teams 
 

Kommunstyrelsen 

 
1. Det största ärendet på dagordningen var budgeten. 

Majoritetens budget innehöll inte särskilt mycket nytt. Några 
axplock av vad de hade med i sin budget: 

a. Utökad friskvårdspeng- Örebro kommun har under 
väldigt lång tid legat still på 1300 kr/ år, höjs nu till 2500 
kr/år. 

b. Viss täckning för demografisk minskning i fsk/skola- 
den demografiska minskningen innebär en minskning på 
31 mkr i fsk och 26 mkr i skola alltså sammanlagt 57 mkr, 
majoriteten täcker upp för 28, 5 mkr av dessa. Innebär 
nedskärningar i fsk/skola på 28,5 mkr. 

c. Återigen har de med nedskärningar på 82 mkr- likt 
föregående år är de inte transparenta med var pengarna 
ska tas utan förvaltningarna ska besluta det i höst. Ett 
sätt att undvika diskussioner. 

d. Utöka antal platser i Bostad Först- äntligen väljer de att 
utökad denna lyckade verksamhet så att fler hemlösa 
kan nås av deras insatser. 

 

https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
https://teams.microsoft.com/l/team/19%3AqVkMi7LCY8giP3Xs-jdK8MySgYBz6tmEQvNeS60N_LI1%40thread.tacv2/conversations?groupId=86869315-b371-4aff-ad1e-9d96270f286f&tenantId=b2a94293-e03c-4e3f-8887-1c121a3a01e6
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2. Vi lade självklart en egen budget som är fullt finansierad där vi 
skapar ett utrymme genom att avsluta dyra privatiseringar, sälja 
flygplatsen, minska konsultkostnader, minska antalet höga 
chefer, ha fler fastanställda i äldreomsorgen och ett lägre 
överskottsmål. Ett axplock av våra satsningar är: 

a. Full kompensation för demografisk förändring i 
fsk/skola- vi kan inte acceptera nedskärningar i vårt 
viktiga utbildningssystem och väljer därför att täcka upp 
för hela minskningen av elever/barn, totalt 57 mkr. 

b. Gratis skolfrukost- vi vill införa detta permanent då det 
är en viktig förutsättning för eleverna att klara skolan. 

c. Inkomstpröva kulturskolan- alla ska ha råd att lära sig 
ett instrument eller hålla på med teater. Kulturskolan har 
en viktig roll för att ge barn och unga en meningsfull 
fritid. En minskad avgift för de som har det sämre ställt 
gör verksamheten tillgänglig för alla. 

d. Tre-timmarsbiljett på bussen- att göra bussen mer 
tillgänglig för personer med låg inkomst kommer att 
innebära att fler äldre och yngre kommer kunna ta 
bussen till stan för att utföra lättare ärenden. Bra för 
miljön, bra för plånboken. 

e. Återinföra Örebronormen- några extra hundralappar 
varje månad för de barnfamiljer som lever på 
försörjningsstöd är ett solidariskt sätt att stötta de 
örebroare som har det tuffast. 

f. Sänkt arbetstid med bibehållen lön- viktig 
personalsatsning som kommer att göra kommunen till 
en mer attraktiv arbetsgivare. Det införs samtidigt som 
grundbemanningen utökas i äldreomsorgen som ett sätt 
att skapa de bästa förutsättningarna för verksamheterna 
att ha utföra sitt uppdrag. 
  

3. Slutrapporteringen av NOD-projektet kom till slut. Egentligen 
lite märkligt eftersom projektet inte är klart utan avslutades i 
förtid. Det var ett stort projekt där kommunens personal skulle 
samlokaliseras i fyra centrala hus med aktivitetsbaserade 
arbetsstationer. Alla övriga lokaler som kommunen hyrde skulle 
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sägas upp och därmed skulle kommunen göra stora besparingar 
på lokalkostnader. Nu avslutas NOD-projektet i förtid eftersom 
all delar av projektet aldrig genomfördes. Istället för att spara 
pengar så visar rapporten att gick back med 10 mkr. Dock bör ju 
tilläggas att det inte fullt ut går att veta hur hyresökningarna på 
de lokaler som sagts upp skulle blivit och att det därmed finns 
en chans att resultatet inte blir riktigt lika illa. Vi har 
kontinuerligt varit kritiska mot NOD-projektet då 
förberedelserna inför införandet inte gjorts tillräckligt bra. Det 
var ett gigantiskt projekt som innefattade ombyggnad av 
stadshus 1 och 2 (även om de stoppade ombyggnationen av 
2:an) och förberedelserna för införandet borde därför varit 
extremt tydliga samt ha en tydlig budget. Det var inte fallet 
vilket jag tror orsakade onödiga kostnader och införandet blev 
slafsigt, en situation som hade kunnat förebyggas med bättre 
strukturer. 

4. Vårt ursprungsförslag som infördes som ett projekt 
Seniorluncher vid skolrestauranger hade en uppföljningsrapport 
som kortfattat beskrev att det var svårt att komma till några 
egentliga slutsatser då de hade haft svårt att få in synpunkter 
från de pensionärer som nyttjat möjligheten. Projektets 
huvudsyfte var att det skulle bryta den ofrivilliga isoleringen av 
äldre. Istället så försöktes en utvärdering göras genom att tala 
med skolmatsalspersonalen och rektorerna på aktuella skolor. 
Det till trots så kommer projektet utökas och fortsätta fram till 
31 mars 2026 och tanken är att fler skolmatsalar ska lockas att 
delta i projektet för att få större spridning. Man kommer även 
att se över hur man kan få in utvärderingar av fler pensionärer 
för att få ett bättre underlag för en ny utvärdering av projektet i 
2026. Från den borgerliga oppositionen kom kritik mot att 
projektet skulle bidra med en osund konkurrens mot lokala 
restauranger, inget nytt med andra ord. 

5. Kommunen skulle svara på en remiss från 
Justitiedepartementet om skärpta och tydligare krav på vandel 
för uppehållstillstånd. Ytterligare en av SD:s rasistiska 
inflytande på förändringar i Sveriges migrationspolitik. 
Remissvaret innehöll en hel del bra synpunkter men vi kan aldrig 
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vara en del av att SD för sätta agendan här och vi yrkade därför 
på att förslaget självklart borde avstyrkas. KSO John Johansson 
(S) förklarade då att kommunen enbart skulle ge sina 
synpunkter ur ett kommunalt perspektiv och att det inte var 
kommunens uppgift att ifrågasätta själva lagändringsförslaget. 
Det är ju i sak fel då politiskt tydliga ställningstaganden är en 
viktig del av att driva politik, för att inte tala om hur detta förslag 
kan komma att påverka örebroare, den del av befolkningen vars 
intressen som vi i politiken är valda för att se efter. Vårt yrkande 
avslogs.  
 

 

 

Kommunfullmäktige 
 

 
1. Detta kommunfullmäktige möte låg utspritt över två dagar då vi 

skulle behandla budgetförslagen för 2026. Dock så kom vi alla 
överens om att det gick att klämma in behandlingen av budgeten 
på första dagen och att vi därför kunde använda dag två för att beta 
av den växande listan på interpellationer och motioner. Alla 
Vänsterpartiets ledamöter och ersättare fick chansen att tala om 
(v)år fina budget och det gjorde de alla mycket väl. Budgetdebatten 
gick bra med en hel del intressanta inlägg, gå gärna in på webben 
och kika på inspelningen i efterhand.  
 

2. Vi behandlade vår motion om välfärd i kommunal regi. Det vanliga 
argumentet kom upp om ”valfrihet” och att vi i Vänsterpartiet är 
företagarfientliga. Vi lyfte självklart åtskilliga motargument som 
slog hål på de dåliga argument som lyftes för att avslå vår motion. 
En spänstig debatt som tyvärr slutade i att motionen avslogs. 

 
3. Dag två bestod alltså av att vi skulle beta av den lista av ärenden 

som generellt sätt växer sig allt längre då vi kontinuerligt 
bordlägger fler ärenden än vi beslutar om. Vi i vår KF-grupp kände 
oss optimistiska och trodde att vi skulle hinna med att hinna med 
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att besluta i ett gäng ärenden och därmed korta listan på 
obehandlade ärenden.  När vi återupptog mötet efter lunch så togs 
det upp förslag från vissa ledamöter om att mötet borde kortas då 
det är dagen innan Midsommar och att ”folk” därför ville sluta 
tidigare. Det var märkligt att den synpunkten dök upp så sent och 
inte hade lyfts i god tid innan mötet, speciellt när förslagen på 
mötestider behandlades. Efter en hel del diskussioner så slutade 
det med att mötet avslutades vid fikat kl 14:30 trots att mötestiden 
var satt till kl 17:00.  
 

4. Ni kan läsa våra motioner här: Motioner - Vänsterpartiet Örebro - 
Vänsterpartiet Örebro (vansterpartiet.se) 

 
5. Ni kan läsa vårt förslag till budget här: Vansterpartiets-budget-

2026-Tillsammans-for-en-gron-och-rattvis-framtid-2.pdf 
 

6. Ni kan se webbsändningen av senaste KF här: Kommunfullmäktige 

2025-06-18 - Quickchannel och Kommunfullmäktige 2025-06-19 - 

Quickchannel 

https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/motioner/
https://orebro.vansterpartiet.se/wp/files/2025/06/Vansterpartiets-budget-2026-Tillsammans-for-en-gron-och-rattvis-framtid-2.pdf
https://orebro.vansterpartiet.se/wp/files/2025/06/Vansterpartiets-budget-2026-Tillsammans-for-en-gron-och-rattvis-framtid-2.pdf
https://play.quickchannel.com/play/p6uz1h4
https://play.quickchannel.com/play/p6uz1h4
https://play.quickchannel.com/play/g9xp48x
https://play.quickchannel.com/play/g9xp48x

